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P ri príležitosti 70. výročia Slovenské-
ho národného povstania pr imátor 
mesta Ladislav Maťašovský, pred-

nostka Okresného úradu Júlia Gálová, po-
slanci mestského z astupiteľstva, členovia 
Slovenského zväzu pr otifašistických bo-
jovníkov, zástupcovia organizácií, inštitúcií, 
politických strán, ako aj pamätníci a obč a-
nia mesta si spoločne pr ipomenuli 28. au-
gusta významné okrúhle výročie SNP, ktoré 
je zapísané v dejinách Slovenského národa. 
V úvode slávnostného aktu odznela báseň v 
slovenskom jazyku v podaní pani učiteľ ky 

Aleny Tuškovej zo ZŠ SNP a v maďarskom 
jazyku recitovala pani r iaditeľka ZŠ s vy-
učovacím jazykom maďarským Hajnalka 
Oláh. 

„Slovenské národné povstanie je udalosť, 
ktorá má osobitné miesto v našich nár od-
ných dejinách, a t ým aj v našich my sliach 
a srdciach. Povstanie je svedectvom hrdin-
ského odporu malého nár oda proti veľkej 
vojenskej sile, odporu proti vstupu fašistic-
kej okupačnej armády na slovenské územie. 
Povstanie je pozitívnym príkladom hrdin-
ského zápasu za ideály slobody a demok-

racie, sociálnej sprav odlivosti a nár odnej 
emancipácie,“ povedal vo svojom príhovore 
zástupca Oblastnej organizácie Slovenské-
ho zväzu pr otifašistických bojovníkov v 
Galante Tibor Haás.

Po príhovore Tibora Haása všetci pr í-
tomní položili vence k pamätníku S loven-
ského národného povstania, vzdali hold a 
úctu všetkým, ktorí obetovali sv oje životy 
za našu slobodu. 

Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová

Slávnostné kladenie vencov pri príležitosti 70. výročia SNP

O byvatelia Galanty sa pravidelne 
v  čase výročia prijatia Deklarácie 
o  zvrchovanosti SR str etávajú na 

spomienkovej slávnosti, kde sa vž dy zapáli 
aj symbolická vatra.

Dňa 18. júla 2014 sa v  podvečerných 
hodinách stretlo v  Átriu Domu MS Ga-
lanta do 200 ľudí. Podujatia sa zúčastnil aj 
pán Marián Tkáč, predseda MS, pani Júlia 
Gálová, prednostka OÚ Galanta, pán La-

dislav Maťašovský, primátor mesta Galanty 
a  ďalší predstavitelia štátnych úradov,  in-
štitúcií a organizácií Trnavského kraja, ako 
aj ostatných členov krajských, okresných a 
miestnych organizácií Matice slovenskej.

Zaznela štátna hymna, slová poézie, hlav-
ný príhovor pána Pavla Lehotského, pred-
sedu MO MS Galanta, príhovory hostí, ako 
aj slávnostné zapálenie Vatry zvrchovanosti 
za zvukov hymnickej piesne „Kto za pravdu 
horí“.  Je to symbolické, lebo slová hymnic-
kej piesne napísal budúci prvý podpredseda 
Matice slovenskej - K arol Kuzmány a  aj 
keď naša najstaršia kultúrna ustanoviz eň 
Slovákov Matica slovenská vznikla až o 15 
rokov neskôr, slová básne boli prvýkrát zve-
rejnené v  prílohe Slovenských národných 
novín v roku 1848.

Zároveň, ak si chceme pripomenúť prečo 
vlastne oslavujeme pr ijatie tohto vý znam-
ného dokumentu zo 17. júla 1992, musíme 
sa vrátiť najneskôr do r oku 1848, kedy vy-
pukla v Uhorsku revolúcia a Slováci poža-
dovali národné práva pre Slovákov. 

To bol pr vý krok a tr valo skoro ďalších 
150 rokov na tisícročnej ceste, kým demo-
kraticky zvolená Slovenská národná rada 

vyhlásila zvrchovanosť Slovenskej republi-
ky, ako základ suverénneho štátu slovenské-
ho národa. Matica slovenská stála pri zrode 
myšlienky od začiatku až po jej uskutočne-
nie.

Aj v dnešnej dobe má Matic a slovenská 
stmeľujúci charakter. Na spomienkovej 
slávnosti sa stretli občania rôznych národ-
ností, náboženského vyznania, politické-
ho smerovania so spoločný m prívlastkom 
- občania Slovenskej republiky. A  to nás 
spája. 

V  programe vystúpil Mužský  spe vácky 
zbor Rozmarín zo Šintavy a Pustakerčanka 
z Pustých Sadov, ktorí spievali za doprovo-
du harmoník do neskor ých večerných ho-
dín, lebo ľudia sa dobre bavili.

A to bolo hlavným cieľom organizátorov, 
MO MS Galanta spolu s Domom MS Ga-
lanta, mestom Galanta, ktoré podujatie aj 
fi nančne podporilo. Pripomenúť si dôstojne 
tento významný pamätný deň a uctiť si pa-
miatku tých, ktorí za národnú slobodu dlhé 
stáročia bojovali.

Zlatica Gažová
riaditeľka Domu MS Galanta

Oslavy 22. výročia prijatia deklarácie o Zvrchovanosti SR v Dome MS Galanta
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Deň prvý:

K aždoročne v mesiaci august mesto 
Galanta ožíva duchom Galantský ch 
trhov. Tohtoročný jubilejný X XX. 

ročník sa konal od 7. do 9. augusta. Tradícia 
usporiadania trhov v Galante siaha do dáv-
nej minulosti, až do 17.  storočia, keď cisár 
Ferdinand II. v r oku 1635 udelil Galante 
trhové privilégium formou výsadnej listiny. 

Ofi ciálnemu otvoreniu Galantských tr-
hov predchádzalo otvorenie výstavy obra-
zov a plastík kontr overzného umelca, ma-
liara, sochára a diz ajnéra Lajosa Veszeliho 
vo výstavných priestoroch severného krídla 
neogotického kaštieľa. 

Slávnostné otvorenie trhov sa uskutoč-
nilo na nádvorí neogotického kaštieľa, pre-
vzatím listiny od cisára, primátorom mesta 
Galanta Ladislavom Maťašovským za prí-
tomnosti zástupcov a delegácií z par tner-
ských miest. 

Po ofi ciálnom otvorení Galantských 
trhov sa delegácia a z ástupcovia inštitú-
cií presunuli do pr iestorov MsKS, kde sa 
uskutočnila výstava fi latelistov GALAFI-
LA 2014. 

Filatelistická výstava sa uskutočnila pr i 
príležitosti XXX. výročia Galantských jar-
močných trhov. Výstava bola z ameraná 
na fi latelistickú činnosť č lenov ZSF a os-
tatných družobných zahraničných zväzov 
fi latelistov z Maďarska,  Českej r epubliky, 
Poľska, Ukrajiny a Srbska. Dôraz sa kládol 
na doposiaľ ne vystavené exponáty v SR , 
nové exponáty začínajúcich vystavovateľov, 
exponáty, ktoré stratili klasifi káciu pre vyš-
šie stupne výstav. Zameraná bola aj na pro-
pagáciu slovenskej poštovej známky, prácu 
našich tvorcov poštových známok a pr o-
pagáciu fi latelie ako kultúrnej záľuby s dô-
razom na zberateľstvo pre školskú mládež. 
Usporiadateľom výstavy bol Zväz slov en-
ských fi latelistov, Slovenská pošta a mesto 
Galanta. Okrem fi latelistickej výstavy bola 

prístupná aj IV. okresná výstava ovocia, ze-
leniny a kvetov v priestoroch neogotického 
kaštieľa. 

Na počesť k X XX. výročiu Galantských 
trhov sa v pr iestoroch estrádnej sál y ko-
nala slávnostná r ecepcia za prítomnosti 
významných hostí a par tnerov mesta. Pri 
tejto príležitosti bola vydaná mestom Ga-
lanta pamätná plaketa. Slávnostnú recepciu 
spríjemnila svojim vystúpením dievčen-
ská inštrumentálno-vokálna skupina G-
-STRINX. 

Tohtoročný, jubilejný „jarmok“ bol do-
slova trojdňovým maratónom zábavy, dob-
rého jedla a vína. Od Mierového námestia 
až po amfi teáter si každý návštevník určite 
našiel „to svoje“. Prvý deň bol pre všetkých 
návštevníkov pripravený bohatý kultúrny 
program v podaní hudobný ch vystúpení 
„Zlaté struny cimbalu“, koncert skupiny 
EMINENT a tanečná z ábava, o ktor ú sa 
postarala do nočných hodín Spektrum Plus 
na nádvorí neogotického kaštieľa. Spek-
trum CVČ si pre najmenších návštevníkov 
pripravilo v mestskom parku tvorivé dielne, 
kde si mohli vy robiť množstvo ozdobných 
a úžitkových predmetov, jazda na koníkoch, 
predstavenie divadelného súboru Materin-
ky - „Zabudnutá škola kúziel“ a v nepo-
slednom rade ukážky brazílskeho bojového 
umenia pod názvom „Capoeira show“. 

Večerný kultúrny pr ogram na hlavnom 
pódiu v amfi teátri odštartoval koncert 
skupiny THE PARANOID, ktorých vy-
striedali Talenty z Galant y -  kaderníc ko 
- tanečná show. Napriek zrušenému vystú-
peniu speváčky Tiny sa o výbornú atmosfé-
ru postarala speváčka Anita Soul so svojou 
kapelou. Vyvrcholením večera bolo vy stú-
penie veľkej hviezdy slovenskej hudobnej 
scény Majka S pirita. V rámci vy stúpenia 
nechýbali ani S piritovi kolegovia z brati-
slavskej hip-hopovej formácie H16, s kto-
rými sa zabávalo celé publikum.

Jubilejný XXX. ročník Galantských trhov



GALANTSKÉ NOVINYRÔZNE   |   4

Deň druhý:

Druhý deň X XX. ročníka Galantských 
trhov odštartoval medzinárodný tur-
naj v stolnom tenise. Okrem bohatého 

programu bol z aujímavý tradičnou gastr o-
nomickou akciou. Na nádvorí neogotického 
kaštieľa od rána rozvoniavali špeciality varené 
v jedenástich súťažných kotlíkoch. Význam-
nou udalosťou piatkov ého programu bolo 
slávnostné odovzdanie nového záchranár-
skeho stanu pre Slovenský Červený kríž. Na 
nádvorí neogotického kaštieľa sa súťažilo v o 
varení v pr írode pripravovaných pokrmov 
pod názvom Gastroakcia. Jednotlivé družstvá 
si od rána pripravovali kotlíky a všetky ingre-
diencie a z ačali variť podľa svojich tajných 
receptov. O pestrosť gastronomickej nádielky 
sa nesúťažne postarali kuchárske tímy z part-
nerských miest mesta Galanta. Porota na čele 
s majstrom kuchárom Jánosom Kovácsom z  
Maďarskej republiky dohliadala na pr ípravu 
všetkých pokrmov. V poobedňajších hodi-
nách porota začala s ochutnávkou priprave-
ných gulášov a vyhlásili družstvá, ktoré získali 
najviac bodov a boli odmenené cenami. Prvé 
miesto získal tím s najvy šším počtom bodov 
MH Group. 

Súčasťou piatkového programu bola netra-
dičná prezentácia aktivít S lovenského Čer-
veného kríža pod názvom Červený kríž pre 
ľudí. Zástupcovia SČK pripravili pre účastní-
kov trhov celodenné aktivity pre všetky veko-
vé kategórie. Pre najmenších boli pr ipravené 
rôzne súťaže so sladkými odmenami, zatiaľ čo 

dospelým boli poskytnuté informácie o kur-
zoch prvej pomoci a praktic ké ukážky pr vej 
pomoci. Významnou súčasťou programu bolo 
odovzdanie záchranárskeho stanu od spoloč-
nosti Kaufl and Slovenská republika v.o.s.. 
SČK plánuje nový stan využívať najmä po-
čas veľkých spoločenských akcií, na ktor ých 
zastrešuje zdravotný dozor. Podľa slov Emílie 
Uhrinovej „Bez pomoci Slovenského Červe-
ného kríža by bolo nemožné zodpovedne po-
kryť zdravotný dozor všetkých spoločenských 
udalostí na Slovensku, preto je naša úloha pri 
väčších podujatiach nesmierne dôležitá. Sme 
veľmi vďační spoločnosti Kaufl and za dlho-
dobú podporu našich aktivít. Slávnostné odo-
vzdanie prebehlo za účasti primátora mesta 
Galanta Ladislava Maťašovského, ktorý vo 
svojom príhovore zdôraznil aktivity a prínos 
miestneho spolku SČK. 

Piatkový program patril aj športu. V Dome 
športu sa konal medzinár odný turnaj v stol-
nom tenise (S lovensko, Maďarsko, Rumun-
sko). Na futbalovom štadióne sa stretli v pria-
teľskom futbalovom zápase mužstvá „starí 
páni“ FC Galanta - „starí páni“ Duslo Šaľa. 

Mestský park doslova žil dobr ou náladou 
vďaka kultúrnemu programu tanečného sú-
boru Gyékényes, vystúpením folklórneho 
súboru Volkovčianka, citarovej skupiny Fürge 
ujjak a detského folklórneho súbor u Zbez-
anček. Pre najmenších pr ipravilo Spektrum 
CVČ prekvapenie v podobe divadelného  
predstavenia hry „Červená čiapočka“ v podaní 
skvelého divadla Stražan. Spevácko - tanečná 
show „Aj my to vieme r oztočiť“, to roztoči-

la nielen na pódiu, ale aj medzi divákmi.  Vo 
Vínnej uličke sa zasa zišli milovníci dobrého 
vínka na stretnutí vinárov a pri kvalitnej jaz-
zovej muzike v podaní skvelých hudobníkov 
JAZZ FEST GALANTA a hosťa z Mikulo-
va JAZZ PETIT si mohli pochutnať na bo-
hatom výbere vín. Večerný kultúrny program 
na amfi teátri odštartovala rocková skupina 
MADDogX, koncert skupiny z Maďarska  
MAGNA CUM L AUDE. Návštevníci tr-
hov sa mohli do nočný ch hodín zabávať na 
nádvorí pri dobrom vínku s hudobnou  sku-
pinou RH DUO.  

Gastroakcia

Medzinárodný turnaj v stolnom tenise

Odovzdanie záchranárskeho stanu MAGNA CUM LAUDE

MADDogX
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Deň tretí:

Posledný tretí deň Galantský ch trhov 
sa začal slávnostným otvorením novej 
plnoautomatickej kolkárne z a prítom-

nosti primátora mesta Galanta L adislava 
Maťašovského, poslancov mestského zastupi-
teľstva, prezidenta Slovenského kolkárskeho 
zväzu Štefana Kočana, sponzorov a pr ítom-
ných hostí. 

Prestrihnutím pásky pr imátorom mesta 
a predsedom oddielu Joz efom Butkom sa 
ofi ciálne otvorila nová kolkáreň, ktorá bola 
postavená v roku 1978 a z ároveň sa splnil 
sen kolkárov, ktorý bol naplnený v r oku 
2013, kedy boli na mestskom zastupiteľstve 
v rozpočte schválené prostriedky na rekon-
štrukciu kolkárne. 

Po ofi ciálnom otvorení sa konal pr vý 
ročník medzinárodného turnaja, Memori-

álu Jožka P ivka. Program na amfi teátri sa 
začal medzinárodným priateľským stretnu-
tím galantských boxeristov s vý berom z 
Maďarska. Počas boxerských zápasov sa v 
priestoroch parku a nádvoria neogotického 
kaštieľa bavili deti, pre ktoré bol pripravený 
bohatý program. Mnoho návštevníkov si so 
záujmom pozrelo výstavu ovocia, zeleniny a 
kvetov v negotickom kaštieli.

Popoludňajšie hodiny opäť, tak ako v pred-
chádzajúci deň,  patr ili ľudovej a folklórnej  
hudbe. Na nádvorí neogotického kaštieľa sa  
konal folklórny festival „Dožinkové slávnosti 
a deň ľudových tradícií“, skupina BELASÍ a 
vyhlásenie výsledkov v súťaži vinárov. 

O zábavu sobotňajšieho večera sa postara-
la na amfi teátri skupina ELÁN TRIBUTE. 
Neopakovateľnú atmosféru priniesla so sebou 
slovenská rocková skupina z P rešova IMT 
Smile, ktorá z aspievala galantskému publi-
ku piesne ako Exotika a letný song Cesta I I. 
triedy. Koncert, ktorý skupina odohrala počas 
posledného večerného programu zožal ob-
rovský úspech publika a množstva fanúšikov, 
ktorí si spoločne s Ivanom Táslerom zaspieva-
lo známe piesne. Do skorých ranných hodín 

na nádvorí neogotického kaštieľa sa o dobr ú 
náladu postarala hudobná skupina ME LO-
DY. Víkendový program plný zábavy, hudby, 
kolotočov, zábavných atrakcií, predávajúcich, 
dobrých vín a množstvo sprievodných podu-
jatí zožal veľký úspech. 

Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová

IMT SMILE
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Úspešný druhý ročník džezového festivalu v Galante

T akmer na deň pr esne sa  po roku na 
nádvorí neogotického kaštieľa v  Ga-
lante rozozneli tóny kvalitnej dž e-

zovej hudby. Druhý ročník festivalu pod 
názvom JazzFest Galanta sa uskutočnil 8.  
augusta 2014 a  organizačne ho pr ipravi-
lo Galantské osv etové stredisko, ktoré je 
v  zriaďovateľskej pôsobnosti Trnavského 
samosprávneho kraja. 

Festival zahájil zahraničný hosť, kapela 
Jazz Petit z mesta Mikulov z Českej repub-
liky, ktoré je par tnerským mestom Galan-
ty. V repertoári kapely Jazz Petit môžeme 
nájsť klasický jazz a blues od velikánov ako 
Gershwin, Armstrong, Ellington, Hancock 
a ďalších. V ich hudbe cítiť aj pr vky žán-
rov funky a swing. Mikulovské štvorčlenné 
zoskupenie namiešalo na začiatok festivalu 
energickú džezovú zmes. 

Pokračovanie festivalu obstarala skv elá 
džezová formácia Vlado Vizár - Revival & 
Traditional Jazz Band s hosťujúcou speváč-
kou a  gitaristkou Patríciou Páleníčkovou. 
Päťdesiattriročná história tohto špičkového 
profesionálneho orchestra tradičného jazzu 
a swingu, ako jednej z najlepších pr ofesio-
nálnych jazzových formácií nielen doma na 
Slovensku, ale aj v Eur ópe, siaha do r oku 
1961, kedy bol v Bratislav e založený štu-
dentský jazzový orchester Traditional Club 
Bratislava a o rok neskôr Revival Jazz Band 
Bratislava. V roku 1970 orchester Traditio-
nal Club Bratislava z anikol a z nez ávisle 
pôsobiacich bandov Revival Jazz Band Bra-
tislava a Nový Traditionál sa v r oku 1985 

spojili hráči do jednej formácie Traditional 
& Revival Jazz Band. Vlado Vizár - Re-
vival & Traditional Jazz Band s P atríciou 
Páleníčkovou priniesli do Galanty ozajstnú 
džezovú lahôdku a ich hodinové vystúpenie 
bolo veľkým umeleckým zážitkom.

 Hudobnú bodku tohtor očné-
mu galantskému JazzFestu dalo z oskupe-
nie Dagmar Rostandt & Band.  Speváčka 
a herečka Dagmar Rostandt je na S loven-
sku známa pr edovšetkým z  muzikálových 
predstavení, ako Dracula, Johanka z Arcu, 
Mníšky, My fair lady a iný ch. Mnohí si ju 
pamätajú aj ako popovú spe váčku. V  po-
sledných rokoch žila a  tvorila v  Kanade 
a USA, nahrala niekoľ ko albumov a kon-

certovala s americkými džezmenmi priamo 
v New Orleans. Momentálne spie va pre-
važne rhythm and blues a soul. 

Jej spevácke skúsenosti sa odzr kadľujú 
v kvalite jej súčasných vystúpení.

Úspešný druhý ročník JazzFestu prinie-
sol galantskému publiku vý bornú hudbu 
a skvelých muzikantov. Verejnosti sa pred-
stavili výborné džezové zoskupenia s  naj-
lepšími umelcami. JazzFest Galanta aj vďa-
ka  fi nančnej podpore Ministerstva kultúry 
Slovenskej republiky prispel k r ozmachu 
živej interpretačnej profesionálnej hudob-
nej kultúry. 

Andrej Popluhár

K aktívnejšiemu kreovaniu života se-
niorov významnou mierou prispie-
va umenie a kultúra,  ktoré otvárajú 

priestor tvorivosti a zmy sluplnému tráve-
niu voľného času. Galantské osvetové stre-
disko, ktoré je v zriaďovateľskej pôsobnosti 
Trnavského samosprávneho kraja, uskutoč-
nilo v mesiaci júl tri tvorivé dielne a v au-

guste verejnú prezentáciu diel pod názvom 
Stretnutie vo farbách. Zrealizované aktivity 
boli zamerané na vzdelávanie a prezentáciu 
tvorivých umeleckých zručností seniorov 
využívajúcich svoj voľný čas výtvarnými a 
fotografi ckými aktivitami. 

Tvorivé dielne sa konali v dňoch 8., 15. 
a 22. júla 2014 v priestoroch Galantského 
osvetového strediska a umožnili zúčastne-
ným osvojiť si nové poznatky. Lektorsky sa 
na dielňach podieľali výtvarníčka Dr. Iveta 
Lenická, fotograf Blažej Vittek, keramikár 
Karol Varga a pletenie z papiera viedla Mi-
riam Krajčovičová.   

Výstava výtvarných a fotografi ckých diel 
s  početnou účasťou širokej verejnosti sa 
uskutočnila 9. augusta  2014 v krásnom 
prostredí parku pri Neogotickom kaštie-
li v  Galante. Zaujímavosť tohto podujatia 

spočívala nielen v netradičnom výstavnom 
priestore, ale taktiež v osobnom kontak-
te autorov diel a návšte vníkov, ktorí mali 
možnosť medzi sebou v par ku viesť „ume-
lecký“ a aj neformálny priateľský dialóg. 

V  parku sa svojimi dielami pr ezentova-
li a  podujatie podporili aj č lenovia Klubu 
výtvarníkov Galantská paleta a členovia fo-
toklubov z Galanty a z Trnavy. 

Stretnutie vo farbách sa realizovalo s fi -
nančnou podporou Ministerstva kultúr y 
Slovenskej republiky. Okrem vzdelávania 
a prezentovania tvorby zámerom organizá-
tora pre uskutočnenie podujatí bolo hlavne 
zaktivizovať a začleniť seniorov  – záujem-
cov o vý tvarníctvo a fotografi u do nových 
aktivít, podporiť výmenu názorov a  skú-
seností, ako aj nabrať inšpiráciu pr e ďalšiu 
tvorivú činnosť.

Andrej Popluhár

Stretnutie vo farbách 2014
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Dožinkové slávnosti a deň ľudový ch 
tradícií bol náz ov folklórneho 
podujatia, ktoré sa uskutočnilo 9.  

augusta 2014 na nádv orí neogotického 
kaštieľa v  Galante. Organizátormi kul-
túrneho programu, v ktorom sa prezen-
tovali krásne folklórne tradície a zvyky  
viažuce sa k dožinkový m slávnostiam 
boli Galantské osv etové stredisko, kto-

ré je v   zriaďovateľskej pôsobnosti Tr-
navského samosprávneho kraja a S po-
lok pracovníkov miestnej a  regionálnej 
kultúry Slovenska v  Galante. Festival 
Dožinkové slávnosti a deň ľudový ch 
tradícií sa konal pod z áštitou predsedu 
Trnavského samosprávneho kraja Tibo-
ra Mikuša a bol realizovaný s finančnou 
podporou Ministerstva kultúr y Sloven-
skej republiky.

Dožinky predstavujú slávnostné ukon-
čenie žatvy, rozlúčku s letom a prácou na 
poli. Hoci dnešné dožinkov é slávnosti 
už nemajú pr esne takú podobu, ako tie  
v minulosti, to podstatné z nich z osta-
lo dodnes – a to je hudba,  spev, tanec, 
proste zábava, radosť zo života a zo zro-
du nového obilia,  z ktor ého sa upečie  
chlieb. 

Rôznorodosť nášho folklór u priblížili 
verejnosti svojimi vystúpeniami folklo-
risti z Trnavského i Nitrianskeho kraja. 

Z  obce Žirany pri Nitre sa na festi-
vale predstavil folklórny súbor Ž ibrica.  
Súbor od začiatku patrí medzi najlepšie 

maďarské folklórne súbor y vo svojom 
okolí.  V  prvom festivalovom bloku sa  
predviedli tancami a spevmi.

V  ucelenom tanečnom pásme sa na  
festivale prezentoval folklórny súbor  
Berkenye  z Košút.  Malá skupina folklo-
ristov - nadšencov sa v priebehu niekoľ-
kých rokov vypracovala na veľmi úspešný 
súbor. Zameriavajú sa na pôvodné ľudo-
vé tance. Cez javisko sa snažia pr enášať 
folklórne tradície a zvyky medzi ľudí. 

Do Galanty na festival z avítal aj sú-
bor Rozmarín z Majcichova, ktorý práve 
tento rok oslavuje 40 r okov svojej exis-
tencie.  P iesňami a tanc ami, krásnymi 
krojmi, prekáračkami, vtipmi, zvykmi, 
ľudovými múdrosťami spracovanými do 
javiskových pásiem, sa snažia zviditeľniť 
a zachovať tradície. 

Festival program ukončili sv ojim 
druhým vystúpením a  odovzdaním ža-
tevného venca folkloristi zo súboru Žib-
rica.

Andrej Popluhár

Na nádvorí Neogotického kaštie-
ľa v  Galante sa dňa 7.  augusta 2014  
uskutočnil celoslovenský festival cim-

balovej hudby pod názv om Zlaté str uny 
cimbalu. Organizátorom festivalu bolo Ga-
lantské osvetové stredisko, ktoré je v  zria-
ďovateľskej pôsobnosti Trnavského samo-
správneho kraja. Zámerom podujatia bolo  
prezentovať tradičný strunový nástroj cimbal 
a taktiež  jedinečnosť  hudb y  interpretova-
nej zoskupeniami, v ktorých významnú rolu 
zastáva práve tento krásny hudobný nástroj. 
Festival Zlaté str uny cimbalu bol r ealizo-
vaný s  fi nančnou podporou Úradu vlády 

Slovenskej republiky z  programu Kultúra 
národnostných menšín 2014 a  snahou or-
ganizátora bolo i týmto podujatím podporiť 
idey multikulturality. 

Na festivale účinkovali vy chytené kapely 
z Trnavského a Nitrianskeho kraja a počet-
nej verejnosti predstavili krásu a rozmanitosť 
ľudovej hudby. Ako pr vým patrilo pódium 
muzikantom z Dunajskej Stredy pod vede-
ním Ernesta Mez eiho. Štvorčlenná zosta-
va interpretuje rómsku i  maďarskú hudbu 
a majú za sebou úspešné vy stúpenia nielen 
doma, ale aj v zahraničí. Zo Šale na festival 
zavítala Ľudová hudba Ivana Kotlára.  Čle-

novia kapely spolu hrajú d lhé roky a základ 
tvorí muzikantská rodina Kotlárovcov. Zná-
ma ľudová hudba zožala už nejeden úspech 
na koncertnom pódiu na S lovensku, v Če-
chách, Maďarsku, Rumunsku  či Gr écku. 
V  meste Skalica pôsobí popr i folklórnom 
súbore Skaličan už niekoľ ko desaťročí aj 
ľudová cimbalová hudba S kaličan. Cieľom 
oboch týchto vynikajúcich zoskupení je 
uchovávať a r ozvíjať ľudové hudobné a ta-
nečné tradície svojho regiónu a šíriť toto fol-
kloristicky spracované ľudové umenie medzi 
obyvateľstvom.  Vedúcim súboru a zároveň 
primášom ľudovej hudby Skaličan je muzi-
kológ Dr. Peter Michalovič. Ľudová hudba 
Skaličan na festivale vystúpila spolu so svoj-
im spevákom Pavlom Poustkom. Repertoár 
Ľudovej hudby Michala L azara tvorí ma-
ďarský, rómsky, židovský i slovenský hudob-
ný folklór. Šesťčlenná kapela pochádz ajúca 
z Nitry uzatvorila takmer trojhodinový vý-
borný festivalový program. 

Účinkujúce kapely navodili v  Galante 
úžasnú atmosféru a pr ispeli k  bohatému 
umeleckému zážitku a veľmi príjemne strá-
venému večeru v  spoločnosti ľudovej cim-
balovej hudby. Festival Zlaté struny cimba-
lu predstavil široké spektrum kreatívnych 
umelcov, ktorí potešili návštevníkov krásnou 
hudbou. 

  
Andrej Popluhár

Zlaté struny cimbalu 2014

Dožinkové slávnosti v Galante

V Galante znela výborná ľudová hudba
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Výťažok z GALANTAFESTU poputuje na mobilnú transfúznu jednotku

O bčianske združenie Templars Slovakia a Mestské kultúrne 
stredisko v Galante , s fi nančnou podporou mesta Galanta 
a VÚC usporiadalo 12. júla na nádvorí neogotického kaštie-

ľa v poradí už VII. ročník charitatívneho podujatia Galantafest.
Hlavným cieľom tohto podujatia je z ábava, ktorá nezaťaží pe-

ňaženky občanov, ale napr iek tomu ponúka kvalitný pr ogram. 
Symbolické vstupné 1 € a kompletný zisk putuje vž dy naspäť ob-

čanom vo forme zakúpenia rôznych prístrojov do Nemocnice s po-
liklinikou sv. Lukáša v Galante. Peňažný výťažok zo VII. ročníka 
poputuje na zakúpenie mobilnej transfúznej jednotky. V bohatom 
kultúrnom programe sa pr edstavili tanečné skupiny Calma stu-
dio, CLIS, Fanatic electric a Roman Farkaš. Prekvapením pre deti 
bol hosť z o Španielska Delicius c lown, dobové bábkové divadlo 
a zábavný Majster N. Vo večernom programe na pódiu vy stúpili 
skupiny Elán Tribute a skupina STARMANIA. V sprievodnom 
programe si návštevníci mohli pozrieť výstavu áut značky Opel a 
súčasťou festivalu bola aj mini ochutnávka vín. 

Aktivity OZ Templars Slovakia nespočívajú iba v organiz ovaní 
Galantafestu, ale aj v usporiadavaní rockovej akcii s názvom Rock 
Revolušön. Aktívne sa zúč astňujú na darovaní krvi a brigádach v 
Neogotickom kaštieli v Galante. Viackrát v spolupráci s MsKS or-
ganizujú mestské oslavy Mikuláša a ďalšie iné akcie. 

„Tieto akcie b y sme samozr ejme nemohli z organizovať bez 
podpory obyvateľov a sponzorov, ktorej sa nám dostáva z r oka na 
rok viac a za ktorú by sme aj touto cestou chceli poďakovať. Práve 
táto podpora nás poháňa v našej činnosti ďalej“,  povedal Tomáš 
Horváth predseda OZ Templars Slovakia. 

Lucia Gazdagová
Foto: Robert Rybársky

M esto Galanta, MsKS, Židovská ná-
boženská obec Galanta a Múzeum 
SNP Banská Bystrica pripravili pre 

širokú verejnosť prehliadku celoslovenskej 
putovnej výstavy fotografi í z koncentračné-
ho tábora Auschwitz - Album „od prícho-
du transportu po trpký koniec“ na nádvorí 
neogotického kaštieľa. 

Výstava prezentuje veľkoformátové foto-
grafi e z albumu, ktorý našla Lili Jacob po 
oslobodení tábora Dora - Mittelbau Ame-
ričanmi v apr íli 1945. Autorom fotografi í 
bol príslušník SS. Výstava sa snaží práv e 
prostredníctvom zachovaných fotografi í 
konkrétneho transportu prezentovať uda-

losti rasového prenasledovania a holokaus-
tu európskych Židov počas 2. svetovej voj-
ny. Zachovaný album fotografi í obsahoval 
56 strán a 203 fotografi í, ktoré zobrazovali 

obdobie od príchodu transportu s väzňami 
na železničnú stanicu až po tr pký koniec v 
tábore Auschwitz Birkenau. 

„Výstavu sme mali z apožičanú z Múzea 
SNP Banská By strica. Výstava bola r eali-
zovaná v rámci podujatí pr i príležitosti 70. 
výročia odvlečenia židovských občanov do 
koncentračných táborov. Fotografi e na mňa 
zapôsobili deprimujúco. Je to výstava, ktorú 
by mal každý vidieť. Hlavne tí, ktorí tvrdia, 
že holokaust nebol“, povedal Vojtech Fahn, 
predseda Židovskej náboženskej obce v 
Galante. 

Lucia Gazdagová 
Foto: Lucia Gazdagová 

Výstava Auschwitz - Album „od príchodu transportu po trpký koniec“

Najlepší guláš navaril tím 
MH Group

Na letnej terase r eštaurácie na S ídlisku 
Sever v Galante sa v sobotu 12.  júla 

konala súťaž vo varení kotlíkového guláša 
z hovädzieho mäsa. So svojimi tajnými re-
ceptúrami sa do 6. ročníka súťaže prihlási-
lo 10 súťažných tímov. Všetky tímy, Prvá 
Biogulášová s.r.o. & BC Galanta,  BALU 
Team, MH Gr oup s.r.o., Jozef v klobú-
ku, OREL Team, Vydra Team, Truckers 
Team, Roberto Team, bratia Horváthovci, 
K.L.M. Team, začali od popoludnia z a-

kladať ohne pod sv ojimi kotlíkmi. Za pár 
hodín sa šír ila v okolí v ôňa, ktorej nikto 
neodolal. Samozrejme po celý čas tu pano-
vala príjemná priateľská a veselá atmosféra, 
ktorá k takejto súťaži neodmysliteľne patrí. 
Hlavná kategória spočívala vo varení gu-
lášu z hovädzieho mäsa, avšak tímy popr i 
tom mohli navariť aj druhé súťažné jedlo, 
ktoré sa hodnotilo osobitne . Súťažiaci si 
zvolili obľúbené držky alebo kolienko.

Štvorčlenná porota Igor Márton, Miro-
slav Mokrý, Dušan Fóka a Fridrich Pso-
ta hodnotila vzhľa d, chuť, vôňu, hustotu, 
celkové zloženie a ingr ediencie. Vyhod-
notiť ten najlepší guláš bolo pr e porotu 
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Templári renovovali detské ihrisko na Zorničke

V sobotu, 23.8.2014, sa mali obyvatelia 
Galanty možnosť zapojiť do prác na 
úprave detského ihr iska pri Zornič-

ke. Brigáda bola organizovaná galantským 
občianskym združením OZ Templars Slo-
vakia. Práca na ihrisku sa začala už v ran-
ných hodinách, templári a dobr ovoľníci 
odstránili burinu, vyrovnali terén a vyčistili 
ihrisko a chodníky od odpadkov . Prác sa 
zúčastnili aj dr evorubači, ktorí odstránili 
nebezpečné stromy, na ihrisku sa aj bagro-
valo ťažkou technikou.

Akcia skončila v poobedný ch hodinách, 
kedy si účastníci pochutili na výbornom gu-
láši, ktorý bol odmenou za dobre vykonanú 
prácu. Templári v spolupráci s mestom a za 
pomoci sponzorov plánujú v r ekonštrukcii 
ihriska pokračovať: „Prvú etapu považuje-
me skôr z a symbolickú“, odkazuje Tomáš 
Horváth, jeden z ústredných Templárov.

„Templári v spolupráci s mestom budú 
pokračovať   v rekonštrukcii ihriska už na 
jar, a tak, aby v lete bolo k dispozícii.  Ih-
risko bude slúžiť nielen deťom,  ale naozaj 
každej vekovej skupine. „Mamičky si tu 
nájdu lavičky, kde môžu oddy chovať za-
tiaľ, čo sa deti budú hrať.  Otcovia si môžu 

prísť zahrať stolný tenis, starí otcovia šach 
na šachové stoly, deti budú mať pr eliezky, 
pieskovisko, hojdačky, bude sa tu dať hrať 
bedminton...“, vraví s nadšením Tomáš 
Horváth.

Na to, aby toto všetko bolo aktuálne a 
mohlo sa postaviť naozaj všetko, čo sa plá-
nuje, budeme potrebovať nielen veľa síl, ale 
aj pomoci od ostatný ch obyvateľov. Či už 
sa do pomoci pri výstavbe detského ihriska 
zapoja fi rmy fi nančnou čiastkou, prípadne 

pomôžu s dodaním materiálov či prídete vy, 
samotní občania, to necháme na vás. Majte 
však na pamäti jedno - r obíme to pre nás, 
robíme to pre Galantu.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa z apojili, 
sponzorom a mestu Galanta.

Richard Krupička
OZ Templars Slovakia

Foto: Jozef Keppert

neľahkou úlohou. Verdikt 6. ročníka súťaže 
podľa rozhodnutia poroty bol nasledovný: 
tretím najlepším gulášom, podľa rozhod-
nutia poroty,  sa stal guláš,  ktorý navaril 
tím Jozef v klobúku. Druhé miesto získal 
BALU Team. Ako najlepší guláš pod ľa 
svojho gusta ohodnotila por ota guláš z 
kotlíka „MH Group Team-u“. V kategó-
rii držky a kolienko získali pr vé miesto 
bratia Horváthovci, druhé miesto MH 
Group s.r.o. a na treťom mieste sa umiest-
nil K.L.M. Team. O dobrú náladu sa počas 
popoludnia postaral Dušan Fóka so svojou 
hudobnou produkciou.  

Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová 

Druhý ročník prímestského tábora

V  dňoch 7. až 11. júla 2014 sa na z á-
kladnej škole na Š tefánikovej ulici 
uskutočnil druhý ročník prímestského 

tábora, organizovaný spoločenstvom Ho-
dy-tym, s témou Slovania. Až 52 detí (pod  
dohľadom 22-och animátorov) sa rozhodlo, 
že prežijú spolu s  hlavnými hrdinami prí-
behu, Lenkou, Peťom a Tomášom ich nové 
dobrodružstvo. Títo traja kamaráti chceli  
ísť navštíviť svojho kamaráta, kráľa Dávida, 
s  ktorým sa z oznámili na minulor očnom 

prímestskom tábore. Peťo však zle z adal 
dátum do časostroja, a tak sa miesto v Dá-
vidovom kráľovskom paláci ocitli na hrade  
kniežaťa Rastislava na Veľkej Morave, kde 
sa odohrával celý dej príbehu. Deti sa preto 
„ubytovali“ v  štyroch slovanských  dedin-
kách, ktoré symbolizovali štyri skupinky: 
Orangebulls, Modra, Šmolkopolis a  v  de-
dinke s názvom Cyrilova armáda. Počas týž-
dňa deti z ažili množstvo hier, dobrodruž-
stva, adrenalínu, taktiež kreatívne dielničky, 
kúpanie na Vincovom lese  či vý let v Nitre. 
Po namáhavom týždni plnom prekvapení, 
zážitkov a nových priateľstiev, ale aj snah y 
a  tvrdého boja medzi skupinkami všetko  

vyvrcholilo v hodskom parku po piatkovom 
výlete v  Nitre. Prvé miesto získala dedin-
ka Orangebulls, hneď za nimi sa umiestnil  
Šmolkopolis, nasledovala Cy rilova armáda 
a Modra. Všetci boli ocenení sladký mi od-
menami a  po „reklamnej“ prestávke, počas 
ktorej sa všetci m useli kvôli krátkemu daž-
ďu ukryť pod stany, sme predstavili naživo 
aj táborovú hymnu a pokračovali v  zábave 
a tancovaní,  pri ktorom zároveň prebiehala 
opekačka. Potom sa premietali fotky z tábo-
ra. Všetci sa rozišli v dobrej nálade a deti sa 
už tešia na ďalší ročník prímestského tábora.

Hody-tym
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Zo zápisníka mestskej polície 
P ri pešej kontrolnej činnosti hliadky na 

mestských parkoviskách bolo zistené 
poškodenie zámku dverí na jednom z a-
parkovanom vozidle značky Škoda Oc-
távia. Pri overovaní majiteľa v ozidla bolo 
zistené, že evidenčné čísla nachádz ajúce 
sa na vozidle pochádzajú z iného v ozidla. 
Skutočnosť bola oznámená pr íslušníkom 
kriminálnej polície v Galante, ktorí ďalším 
šetrením zistili, že vozidlo bolo odcudzené 
v Bratislave. Nájdené vozidlo bolo vrátené 
majiteľke.

K uvedenému prípadu redakcia GN obdržala list s 
nasledujúcim obsahom: 
Moja dcérka žije v Br atislave a 
momentálne je  na mat erskej dovolenke. 
Chystala sa domo v, aby urobila zmenu 
svojmu dieťatku, ktoré má p ol roka a 
tiež, aby sme ju znova videli. Aké bolo jej 
prekvapenie, keď niesla v ecičky do kuf ra 
auta, kde už bola uložená základná výbava 
a tiež autosedačka, ktorú pred nedávnom 
kúpili. Bol t o neskutočný šok, nakoľko 
auto bolo zaparkované v garáži bytovky. 
Viete si predstaviť situáciu, ktorá nastala 
a predstavy, čo a ako budú s malou cestovať 
a vlastne všetky problémy okolo kr ádeže. 
Po obede v piatok nastala nová situácia, 
keď ma zav olali z p olície, konkrétne 

pán riaditeľ Mrva, že mestská p olícia 
objavila auto s vylomeným zámkom.  
Nebolo to jednoduché, lebo dcérkin mobil 
v databáze nemali, a tak museli vypátrať 
rodinných príslušníkov, konkrétne mňa,  
aby zvestovali potešujúcu správu. Tu som 
sa pozastavila nad cít ením podaktorých 
príslušníkov PZ, že c hápali v akej 
situácii sa ro dina nachádza a okamžit e 
telefonovali. Mnohí iní by reagovali tak, 
že by si nechali čas pre seba. Chcela  by som  
v mene dcér ky, ale aj sv ojom poďakovať 
mestským policajtom z Galant y, že  
nezostali ľahostajní k odstavenému autu, 
ale ho dôkladne prezreli, pričom zistili, že 
sa jedná o kr adnuté auto a ihneď začali 
konať. Ich mená neviem, no viem len t o, 
že nebyť ich, kto vie, čo by bolo nasledovalo 
a na t o nechcem ani p omyslieť. Tak im 
vrele ďakujem a samo zrejme ďakujem aj  
p. riaditeľovi Mrvovi. 

/Poznámka redakcie: redakčne skrátené, 
autorka nechcela byť menovaná/

Pozorní občania z prímestských častí na-
hlásili hliadke mestskej polície poh yb 

troch neznámych osôb, ktoré sa poh ybo-
vali v bezpr ostrednej blízkosti r odinných 
domov, do ktorých nahliadali. Po príchode 

hliadky uviedli, že hľadajú konkrétne oso-
by, ktoré by mali v t ýchto domoch b ývať. 
Mená, ktoré uviedli nie sú r egistrované v 
prímestských častiach. Po preverení nezná-
mych osôb bolo zistené, že sa jedná o osoby 
zo Serede a Šoporne, ktoré boli v minulosti 
riešené za krádeže a vlámania sa do rodin-
ných domov. Po zvýšenom záujme hliadky 
o tieto osoby, miesto opustili.

Susedské vzťahy boli r iešiť príslušníci 
mestskej polície v obci N ebojsa, kde sa 

vzájomne verbálne napádali susedia. Prob-
lém sporu nastal z a nelegálny odber elek-
trickej energie. Z dôv odu, že došlo k na-
rušeniu občianskeho spolunažívania,  dve 
osoby boli dor iešené v zmysle priestupko-
vého zákona príslušníkmi mestskej polície.

N eznámy páchateľ sa násilím v lámal do 
chatky v záhradkárskej oblasti na Prie-

myselnej ulici. Pri preverovaní skutku bolo 
zistené, že páchateľ odrezal zámok z dverí 
a odstránil ochrannú mr ežu. Z miesta od-
cudzil motorové vodné čerpadlo a náradie. 
S prípadom sa zaoberá Obvodné oddelenie 
PZ.

Miroslav Grell
náčelník MsP Galanta

Výzva k vykonaniu jesennej  
celoplošnej deratizácie v  meste 
Galanta a v prímestských častiach 
Hody, Javorinka, Nebojsa
M esto Galanta pod ľa § 52 z ákona č. 

355/2007 Z.z.  o ochrane , podpo-
re a rozvoji verejného zdravia a o zmene a  
doplnení niektorých zákonov za účelom 
predchádzania vzniku a šírenia prenosných  
chorôb vyzýva občanov, podnikateľské sub-
jekty t.j. fyzické osoby – podnikateľov a  

právnicke osoby, zástupcov inštitúcií, orga-
nizácií, školských a predškolských zariadení  
k vykonaniu deratiz ácie v objektoch ur če-
ných na bývanie, podnikanie a pod., ktorých 
ste vlastníkmi, užívateľmi, prevádzkovateľ-
mi na úz emí mesta Galanta a v pr ímest-
ských častiach Hody, Javorinka, Nebojsa. 

Prevedenie deratizačných prác je potreb-
né vykonať v stanovenom jednotnom časo-
vom intervale od 15.10.2014 do 15.11.2014 
prípravkami určenými a schválený mi na 
tento účel. Termín je stanovený podľa zna-
lostí o r eprodukčnom cykle živočišných 

škodcov v jarných a v jesenných mesiacoch. 
Informáciu – oznámenie  o vykonanej  

deratizácie s uv edením názvu fi rmy a jej  
sídla, miesta a termínu vykonanej deratiz á-
cie (okrem fyzických osôb) zašlite na MsÚ 
Galanta.  

V záujme zabezpečenia opatrení na pred-
chádzanie prenosných ochorení z premno-
ženia živočíšnych škodcov vás žiadame o  
aktívny prístup k danej výzve.   

Ing. Mária Kulcsárová
vedúca oddelenia rozvoja mesta 

Augustové tvorivé dielne 
v Dome Matice slovenskej, 
alebo arttex v Galante
Letné tvorivé aktivity pre deti majú  

v Dome Matice slovenskej v Galante 
svoje miesto. Teší nás, že k nám prichá-
dza stále viac detí. Prostredníctvom detí 
sa o nás dozvedá široká verejnosť v  tom 
najpozitívnejším zmysle. Aj na augustové 

dielne, ktoré sa tento rok konali od 4. do 
8. augusta 2014 sme  pr ilákali do Domu 
MS cez zaujímavý program 25 detí den-
ne. 

Prvé tri dni sa im v enovali profesio-
nálne výtvarníčky z Bratislavy, pani Ľuba 
Suchalová a pani Anna Holáňová,  ktoré 
sú združené aj v K lube textilných vý-
tvarníkov ARTTEX v  Bratislave, ktorý 
združuje okolo 25 umelcov, špecializujú-
cich sa na textilnú tvorbu.

V rámci práce s deťmi nám jeden deň  
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KRONIKA
Narodenia:   
Šimon Šoka
Klaudia Koricinová
Kristián Václav
Sofi a Lipovská
Michal Králik
Maxim Plavý
Viktor Očenáš
Dominik Szilvássy
Tamara Liščiková
Natália Juhosová

Sobáše:   
  Norbert Horváth – Drahomíra Ritnošíková
Oskár Bollo – Alexandra Morvaiová
Štefan Fecske – Alica Csomorová
Marek Kelecsényi – Natália Chvostíková
Marián Maťašovský – Ildikó Ivánová
Martin Heriban – Lucia Prístavková
Drahoslav Danišovič – Ingrid  Lavuová
Jozef Martinkovič – Iveta Perinová
Ing. Tomáš Roják – Marta Alföldiová

Úmrtia: 
Štefan Oravec   63-r oč.
Mikuláš Misik   75-r oč.
Ladislav Rakický   61-r oč.
Helena Fazekašová, rod. Nagyová  86-roč.
Anton Michalka   68-r oč.
Mária Silná, rod. Tóthová   67-roč.
Ján Horváth    85-r oč.
Oľga Víghová, rod. Baloghová  80-roč.
Miroslav Sondej   41-r oč.
Alžbeta Hradecká, rod. Ševečeková  79-roč.
Alexander Kováč   82-r oč.
Gizela Benkovičová, rod. Knappová  76-roč.
Jozef Rajj    70-r oč.

Osobnosti Galanty 

Pred 115-timi rokmi (10.9.1899) sa narodil na 
zámku Seebaum pri Kroneburgu (Rakúsko) 

maliar Peter Pálff y. Študoval najskôr  v Bratislave 
a v rokoch 1916 - 1918 na vojenských akadémiách 
vo Viedni a v Budapešti. Po skončení  1. svetovej 
vojny pracoval v Galante. Neskôr absolvoval aka-
démiu výtvarných umení v Mníchove a v Berlíne. 
Až do roku 1945 žil na hrade Čer vený Kameň 
a  Smolenice, kedy po skonfi škovaní rodinných 
majetkov rodina opustila S lovensko. Jeho diela  
sa nachádzajú v  Slovenskom národnom múzeu 
v Bratislave a v múzeu Červený Kameň.

Pred 85-timi rokmi (25.9.1929) zomrel v Te-
šedíkove katolícky kňaz a prekladateľ Oliver 

Rybány. Teológiu študoval v Ostrihome. Po kňaz-
skej vysviacke v  roku 1871 pôsobil ako kaplán  
v Nedede a v Galante  ako farár v Trnave a v Ru-
žindole , od roku 1907 v  Tešedíkove. Prekladal 
krásnu literatúru z  francúzskeho jazyka, ktoré 
publikoval v dobovej tlači.

Z regionálnej kartotéky 
osobností Galantskej knižnice 

vybrala a zostavila 
Mgr. Judita Kontárová

 Smútočná spomienka

Dňa 6.9.2014 uplynul rok, čo nás navždy opustil  milovaný manžel, otec a starý otec

Ladislav Popluhár

S láskou spomína smútiaca rodina

 Smútočná spomienka

Dňa 29. 9. 2014 uplynie 5 rokov, čo nás náhle a bez rozlúčky za tragických okolností navždy opustil 
vo veku 78 rokov náš milovaný manžel, otec Milan Radimák

Kto ste ho poznali a mali radi, venujte mu, prosím, tichú spomienku.

“Kto v srdciach iných žije, nezomiera”

S láskou, úctou a smútkom v srdci spomína smútiaca rodina

 Smútočné oznámenie

S hlbokým zármutkom Vám oznamujeme, že dňa 29.7.2014 nás navždy opustila 

naša milovaná mama, babka a sestra

Mária Silná, rodená Tóthová vo veku 67 rokov.

Česť jej pamiatke.

 Smútočná spomienka

Pre nás si nikdy neodišla, máme Ťa v srdci, máme Ťa v mysli, máme Ťa v pamäti a  ľúbime Ťa naveky.

Dňa 5. 8. 2014 pri príležitosti nedožitých  60-tych narodenín s úctou v mysli a láskou v srdci spomí-
name na našu nezabudnuteľnú mamičku a babičku  Evu Danišovú, rodenú Vontszeműovú.

Kto ste ju poznali, venujte jej prosím tichú spomienku. 

S láskou spomínajú deti Oto, Róbi, Eva a Gábor s rodinami

predstavili aj druh tapisérie – Arttex, slo-
venský patent netkanej textílie . Základ-
ným materiálom techniky je čistá v lna, 
rúno spracované v šir okej palete far ieb. 
To sa poukladá na podkladov é plátno, 
vzniknutý obraz sa z ažehlí, pristehuje, 
zafixuje vbodávaním alebo šitím špeciál-
nym strojom.

Som rada, že práve Dom Mati-
ce slovenskej v  Galante mohol deťom  
sprostredkovať túto novú,  typicky slo-
venskú výtvarnú techniku. 

Vďaka ochote pani vý tvarníčok, ktoré 
priniesli ovčie rúno si všetky deti vy-
tvorili nádherné obraz y, ktoré zobrali 
na spracovanie do Bratislavy . Keď budú  
hotové - pozveme deti, rodičov, pani lek-
torky, ale aj šir okú verejnosť na vernisáž 
výstavy.

Okrem toho deti pracovali s  hlinou, 
maľovali si tričká a vo štvrtok a v piatok 
si s pani Adrikou  Popluhárovou skladali 
ruže z papiera a robili si dúhové náram-
ky...  Medzitým si v Átriu Domu MS za-
hrali kolky, ale aj futbal.

Týždeň rýchlo ubehol. Poďakovanie 
patrí aj mestu Galanta,  ktoré podujatie 
finančne podporilo a na dva dni poskytla 
občerstvenie Pekáreň  Bagetka z  Hor-
ných Salíb, v  ostatné dni mali ov ocie 
a v piatok bol z eleninový deň. Keď som 
videla koľko sladkostí majú deti na de-
siatu, tak som ráno vy brala v  záhrade 
mrkvu a  cviklu, nazbierala jablká,  do-
niesla med a  orechy a  s  kolegyňou sme 
im urobili zeleninové šaláty.  Robili sme 
osvetu zdravej výživy, ale musím skonšta-
tovať, že deti nie sú zvyknuté jesť zeleni-
nu.... Tu sa otvára priestor na budúce leto 
– pripraviť pre deti nie Tvorivé dielne, ale 
Zeleninový týždeň... Ale to je už pr ed-
metom ponuky na budúci rok...

Tešíme sa, že sa vám u nás páči a po-
zývame vás na ďalšie zaujímavé podujatia 
do Domu MS Galanta. 

Zlatica Gažová
riaditeľka Domu MS Galanta
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Začal sa nový školský rok 2014/2015

P o  krásnych dvoch mesiacoch prázdnin prišiel opäť septem-
ber, keď sa z ačínajú pre žiakov škôl a  pre deti materských 
škôl dni poznávania, získavania nových zručností a návykov, 

sebahodnotenia...
Začiatok školského roka si bez žiakov a  ich pedagógov určite 

nevieme predstaviť.
Škola nie je len  vz delávanie, učebné osnovy a plány, skutočne 

dobrá škola je živý organizm us, v ktorom fungujú dobré medzi-
ľudské vzťahy, vzájomný rešpekt, ale aj uvedomenie si prvoradých 
povinností.

Chcela by som privítať hlavne našich najmenších prváčikov. Ve-
rím, že z nich vychováme ľudí, pripravených na ďalšie štúdiá. 

Znovu sa rozlúčime s našimi ďalšími de viatakmi. Tí sa v eľmi 
snažili, aby prešli z ročníka do ročníka a teraz sú už v poslednom.  
Naučili sa spoznávať jednotlivé písmenká a teda čítať i písať. Čísla 
pre nich vôbec neboli prekážkou a tak sa násobilku v eľmi rýchlo 
naučili. A dnes sú z nich múdri, mladí ľudia.

Druhého septembra zasadlo do školských lavíc našich z áklad-
ných škôl  1545 žiakov. Z celkového počtu žiakov je 177 prváčikov.

Nový školský r ok sa z ačína aj pr e materské škol y, ktoré už 
majú vypracované školské vz delávacie programy na školský r ok 
2014/2015 a do ktorých je prihlásených 425 detí.

Vážené pani učiteľky, páni učitelia, milí žiaci!
Zo srdca Vám prajem veľa šťastia, zdravia, trpezlivosti, ži-

votného porozumenia a radosť z každodenného školského života.
Pedagógovia a rodičia spolu vychovávajú  šťastnú a úspešnú 

novú generáciu, ktorá sa dokáže  uplatniť u nás, ale aj vo svete.
A tak dúfam, že sa hlavne našim pr váčikom a deviatakom, 

ako aj všetkým žiakom, bude dariť aspoň tak, ako minulý rok.

Mgr. Katarína Barcziová
vedúca Oddelenia školstva, kultúry a športu

MsÚ v Galante

Výberové konanie na obsadenie 
funkcie riaditeľa

M esto Galanta vyhlasuje pod ľa § 4 ods.  1 z ákona č. 
596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej sa-

mospráve a o zmene a doplnení niektor ých zákonov v znení 
neskorších predpisov a zákona 552/2003 Z. z. o výkone práce 
vo verejnom záujme v znení neskorších pr edpisov výberové 
konanie na obsadenie funkcie riaditeľa

Základnej školy Z. Kodálya s VJM- Kodály Zoltán Ala-
piskola, Švermova ul. 8, 

924 01 Galanta

s nástupom od 1. januára 2015

Kvalifi kačné a iné predpoklady:
•odborná a  pedagogická spôsobilosť požadovaná na stupeň 

a   odbor vzdelania pre príslušný druh a   typ školy v zmysle 
vyhlášky MŠ SR č.437/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú kva-
lifi kačné predpoklady a  osobitné kvalifi kačné požiadavky pre 
jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov a  odbor-
ných zamestnancov v znení neskorších predpisov,

• absolvovanie prvej atestácie alebo jej náhrady v zmysle zá-
kona č.317/2009 Z. z. o pedagogických a odborných zamest-
nancoch. niektorých zákonov v  znení neskorších predpisov,

• najmenej 5 rokov pedagogickej praxe,
• bezúhonnosť,
• riadiace schopnosti,
• znalosť práce s PC.

Ďalšie požadované doklady k prihláške do výberového ko-
nania: 

• overené kópie dokladov o najvy ššom dosiahnutom vzde-
laní, 

• profesijný životopis s uvedením osobnostných predpokla-
dov, špeciálnych druhov štúdia,  publikačnej činnosti, autor-
stva učebníc atď.,

• potvrdenie o dĺžke pedagogickej praxe, 
• vlastný projekt koncepcie riadenia školy a školského z a-

riadenia, 
• aktuálny výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace, 
• súhlas na použitie osobných údajov pre potreby výberové-

ho konania podľa zákona č.  428/2002 Z. z. o ochrane osob-
ných údajov v  znení neskorších predpisov. 

Prihlášky žiadame zaslať v  zalepenej obálke s označením: 

VÝBEROVÉ KONANIE – riaditeľ - názov školy resp. šk. 
zariadenia, NEOTVÁRAŤ do 25.10 2014 na adr esu: Mest-
ský úrad Galanta Mier ové námestie 940/1924 18 Galanta.  
Termín a miesto vý berového konania bude písomne ozná-
mený tým uchádzačom, ktorí splnia podmienky zaradenia do 
výberového konania. 

Mgr. Ladislav Maťašovský 
primátor mesta

A opäť  si sadáme do školských lavíc...
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Nová kolkáreň je pýchou Galanty

Jednou zo sprievodných akcií  XXX. Ga-
lantských trhov bol aj medzinár odný 
kolkársky turnaj, Memoriál Jožka Pivka. 

Pred otvorením turnaja všetký ch kolkárov, 
fanúšikov a hostí č akala mimoriadna, dlho 
očakávaná udalosť, slávnostné otvorenie no-
vej kolkárne. 

Kolkáreň v Galante, ktorá bola postavená 
v roku 1978 už doslúžila.  Dlhoročné snahy 
kolkárov o  zabezpečenie prostriedkov na 
nový moderný stánok boli naplnené v roku 
2013, keď na októbr ovom zasadnutí mest-
ského zastupiteľstva v  Galante boli v  roz-
počte schválené prostriedky na rekonštruk-
ciu kolkárne. V  máji a  júni 2014 pr ebehla 
montáž nového zariadenia a dodávateľ kol-
kárne odovzdal hotové dielo. 

Nová kolkáreň v Galante, ktorá spĺňa naj-
vyššie medzinárodné parametre je naozajst-
nou pýchou Galanty. Galantským kolkárom 
sa splnil veľký sen.

Pásku pri slávnostnom otvorení kolkárne 

prestrihli spoločne pr imátor Galanty La-
dislav Maťašovský a  predseda kolkárskeho 
oddielu Jozef Butko.  Z a prítomnosti po-
slancov mestského zastupiteľstva, prezidenta 
Slovenského kolkárskeho zväzu Štefana Ko-
čana, sponzorov a hostí si vedenie kolkárske-
ho oddielu uctilo tých, ktorí sa o rekonštruk-
ciu najviac zaslúžili ďakovnými listami.

Kolkári MKK Slovan Galanta ďakujú  
mestu Galanta z a to, čo pr e rekonštrukciu 
novej kolkárne urobili.  Poďakovanie patrí aj 
sponzorom. Veľký obdiv si zaslúžia členovia 
kolkárskeho oddielu, ktorí jednak zbierkou 
viac ako 10.000 EUR prispeli na zveľadenie 
majetku mesta a nespočetným počtom pra-
covných hodín prispeli k vytvoreniu skutoč-
ne krásnej modernej kolkárne.

Po ofi ciálnom otvorení novej kolkárne už 
nič nebránilo tomu, aby sa rozbehli kolkár-
ske súboje na novučičkých dráhach.

V  súťaži jednotlivcov a  štvorčlenných 
družstiev sa str etlo 52 kolkár ov z  Českej 

republiky, Maďarska a Slovenskej republiky. 
Na dráhach sa vystriedali kolkári SKK Jese-
ník, TJ Nová Včelnice, TJ Zbrojovka Vsetín 
(ČR), Erőmű Budapest, TJ Rakovice, KK 
Zlaté Klasy, KK Cabaj-Čápor, Tatran Bra-
tislava a MKK Slovan Galanta. 

V kategórii jednotlivcov zvíťazil symbolic-
ky brat Jozefa Pivka, Tibor Pivko z TJ Nová 
Včelnice (ČR), výkonom 586 zvalených kol-
kov. Na druhom mieste skončil Zoltán Ma-
darás (MKK Slovan Galanta - 581) a tretie 
miesto pripadlo Michalovi Martiškovi (Tat-
ran Bratislava – 569).

Putovný pohár  Memor iálu Jožka P iv-
ka za víťazstvo v kategórii družstiev získali 
kolkári TJ Rakovice (Milan, R.Dalošová, 
R.Magala, P.Duračka) výkonom 2194 zva-
lených kolkov. Na druhom mieste skončili  
kolkári Erőmű Budapešť z Maďarska (2181) 
a tretie miesto si vy bojovalo domáce MKK 
Slovan Galanta (2177).

Radosť z novej kolkárne a bohatý športový 
program s galantskými kolkármi zdieľali aj 
priatelia, kolkári SKK Jeseník, ktorí v  Ga-
lante strávili tri dni. Už 22. ročník stretnutia 
Galanta - Jeseník znovu potvrdil, aké hlboké 
sú korene priateľstva týchto dvoch oddielov.

Veríme, že nová kolkáreň bude k spokoj-
nosti športovcov, ale aj občanov Galanty slú-
žiť dlhé roky. Skvelým impulzom pre ďalšiu 
prácu s  kolkárskymi talentami je aj histo-
ricky prvý postup A  družstva MKK Slo-
van Galanta do najvy ššej slovenskej súťaže, 
Extraligy. V najvyššej súťaži, Dorasteneckej 
lige, budú hrať aj galantskí dorastenci. Nové 
kolkárske dráhy sú z ákladným predpokla-
dom na dosiahnutie ďalších úspechov. 

Jozef Butko
foto: MKK Slovan, Jozef Keppert
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Dvaja úspešní reprezentanti z Galanty získali medaily na majstrovstvách Európy

G alantským športovcom Rastislavovi 
Hanšútovi a Z oltánovi Szellemu sa 
podarilo na majstr ovstvách Európy 

získať krásne druhé a tretie miesto.
Zoltán Szelle sa v dňoch 26.  - 29. júna 

2014 zúčastnil v P rahe na majstr ovstvách 
Európy v jude veteránov, ktorých sa zúčast-
nilo 756 pretekárov z 35-tich krajín Euró-
py. Za Slovensko zabojovalo o medaile 12 
judistov, z ktor ých najúspešnejší bol Z ol-
tán Szelle, ktorý získal vo svojej kategórii 
M4+100 krásne I II. miesto. „Po deviatich 
rokoch sa mi podar ilo získať opäť bronzo-
vú medailu. Na tieto majstrovstvá Európy 
v jude veteránov nechodím preto, aby som 
si niečo dokazoval, ale ide mi hlavne o mo-
tiváciu detí. V mojej váhovej kategórie nás 
bolo 13, takže som musel odzápasiť 4 zápa-
sy. V prvom zápase som prehral s ruským 
reprezentantom, ktorý sa neskôr dostal do 
fi nále. V boji o tr etie miesto som nastúpil 
proti francúzskemu reprezentantovi, kde sa 
mi dokonca podarilo otočiť zápas, lebo zo 
začiatku som pr ehrával, ale nakoniec som 
vystupňoval tempo a podarilo sa mi ho po-
raziť“, povedal Zoltán Szelle. 

Zoltán Szelle sa koncom septembra chce 
zúčastniť na majstrovstvách sveta, ktoré sa 
budú konať v španielskej Málage . „Ja by 
som bol najšťastnejší, keby som získal ne-
jaký titul buď európsky alebo svetový. Je to 
taký môj veľký sen, ale zatiaľ som spokojný, 
že po deviatich rokoch som získal bronzovú 
medailu, nakoľko vždy na každú súťaž idem 
stým, že idem vyhrať a všetkých poraziť“.

Rastislav Hanšút sa zúčastnil na majstrov-
stvách Európy v silovom trojboji a tlaku na  
lavičke 13. - 14. júna 2014 v P rešove, kde si  
vybojoval zaslúžené druhé miesto. „Ja som sa 
zúčastnil na majstrovstvách Európy prvýkrát. 
Bol som pr edtým niekoľkokrát na pohár o-
vých medzinárodných súťažiach, ale nikdy  
som nebol nominovaný na takúto veľkú súťaž. 
V mojej váhovej kategórii do 125 kilogramov  
tam bolo veľa ruských a ukrajinských prete-
károv. Bolo tam zastúpených 12 až 15 krajín  
z Európy. Najväčšie obavy som mal z ruských 
a ukrajinských pretekárov nakoľko sú to ťaž-
ko čitateľný súper i. Ale podar ilo sa mi ich  
zdolať. Predbehol ma jeden Čech,  s ktor ým 
som vlastne ani nepočítal. Tento rok bol pre 

mňa najúspešnejší. Urobil som tr i slovenské 
rekordy v drepe to bolo 350,5 kg , v mŕtvom 
ťahu to je 300,5 kg a v tr ojboji som mal 871 
kg. S týmito výsledkami som sa zúč astnil na 
majstrovstvách Európy. Najbližšie sú maj-
strovstvá sveta na F loride v Miami, ktorých 
by som sa rád zúčastnil. Malo by to byť v no-
vembri. Môj cieľ je vždy najvyšší, ale reálne si 
vždy treba zhodnotiť svoje možnosti. Bol by 
som veľmi rád,  keby sa mi podar ilo priniesť 
medailu. Bolo by to super a splnil b y som si 
svoje očakávania a ciele,“ na záver dodal Ras-
tislav Hanšút.

Lucia Gazdagová
Foto: Lucia Gazdagová

Medzinárodné úspechy galantských boxeristov 
V. Tanko bronz MEÚ, M. Takács 5.miesto na OH mládeže

N a majstrovstvách Európskej únie v 
Sofi i, kde štar tovalo dovedna 121 
pästiarovz 23-och krajín, získal päs-

tiar KO Box Clubu Galanta Viliam Tankó 
(do 52 kg) bronzovú medailu. 

„Bol to môj sen  takto sa presadiť u mu-
žov, veľmi dobre som sa cítil.  Som šťastný. 
Zápas bol najťažší z  psychickej stránky, 
lebo som dostal  hneď skúseného domá-
ceho boxera, bol odo mňa starší,  bol aj na 
olympiáde v  Londýne a  bol favorizovaný 
boxer.  Keď som vstúpil do r ingu už som 
vedel, že čo mám robiť a ako ho mám vybo-
xovať, aby som vyhral,“ povedal po návrate 
Viliam Tankó.  

„Veľmi som sa tešil a ne veril som tomu, 
keď mi oznámil,  že si môž em sadnúť do 

auta a môžem ísť za ním, lebo sme sa do-
hodli, že keď sa dostane do semifi nále,  tak 
pôjdem pre neho osobne. Bol to v eľký zá-
žitok pre nás a keď stál na stupni víťaz ov, 
ako mal tú bronzovú medailu,  pozrel som 
sa na neho  a videl som akú v eľkú robotu 
sme zvládli a koľko sme pracovali pre tento 
okamih, tento moment, aby sme to dosiah-
li. Ja si myslím, že máme na to,  aby sme sa 
dostali aj na olympiádu,“ takto opísal svoje 
pocity tréner Tomi Kid Kovács. 

V pondelok 25.8. 2014 sa v bo xerskom 
ringu OHM predstavil Michal Takács, kto-
rý predtým uspel v zápase o piate miesto v 
kategórii do 56 kg s Tunisanom Mekkim 
Ben Saidom. Slovenský reprezentant vy-
hral pomerne tesne 2:1.

Róbert Rybársky
foto: Róbert Rybársky
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Ako by ste charakterizovali činnosť tejto mestskej 
organizácie ?

Správa športových zariadení vznikla v 
roku 2005. Jej hlavnou náplňou je star ost-
livosť o ihriská, správa ihrísk, máme na sta-
rosti športovú halu, dom športu a futbalový 
štadión. Hlavnou náplňou je star ostlivosť, 
kosenie ihrísk, príprava športovísk na tré-
ningy a na z ápasy a udr žiavanie celého 
chodu. Ďalej máme v správ e ubytovňu, 
ktorá je v dome športu, kde zabezpečujeme 
ubytovanie pre turistov alebo náhodný ch 
návštevníkov. V rámci štadióna sa staráme 
o hlavné ihr isko, ihrisko s umelou tráv ou, 
školské ihrisko na Š tefánikovej ulici a o 
ihrisko v bývalej „Puške“, kde sa hráva In-
terliga. Pripravujeme tiež všetko ohľadom 
kosenia, hnojenia a pr ípravy trávnikov, 
všetky plochy, ktoré využíva FC S lovan na 
tréning, ihrisko v Hodoch hlavne v letných 
mesiacoch. V zimných mesiacoch prevláda 
starostlivosť o športovú halu a dom športu, 
kde trénujú boxeristi, stolní tenisti, kolkári. 
V športovej hale vytvárame podmienky pre 
rekreačných športovcov, bežných občanov, 
ktorí si tu môžu z ahrať bedminton, futbal, 
volejbal a tenis. Športová hala je z amera-

ná hlavne na verejnosť, ale všetky špor tové 
kluby, ktoré o to požiadajú majú od mesta 
v rámci podpor y športu garantované bez-
platné tréningové hodiny. 

Akým spôsobom hospodári táto organizácia? 

Správa športových zariadení je pr íspev-
ková organizácia mesta. Na jej chod pr i-
spieva mesto a ešte využívame pr íjmy z 
prenájmu športovísk, športovej haly a hlav-
ne ubytovne, ktorú prevádzkujeme. Máme 
spolu 6 z amestnancov na plný úväz ok a 
jedného zamestnanca na polovičný úväzok. 
Je to náročné hlavne pr i tej ubytovni, kde 
je vlastne 16-hodinová denná služba,  ale 
snažíme sa, aby táto organizácia fungovala. 

Chystáte ako nový riaditeľ nejaké zmeny ? 

Tým, že som predtým pracoval na pozí-
cií prevádzkového pracovníka poznám celú 
problematiku. Určite by som chcel pokra-
čovať v tom, čo sme z ačali. Vlastne v tých 
rekonštrukciách športovísk, kde sa nám 
podarilo zrekonštruovať šatne, sprchy, soci-

álne zariadenia a určite by sme v tom chceli 
pokračovať aj naďalej a samozrejme zlepšo-
vať tie podmienky pre športovcov, vytvárať, 
keď bude o to záujem. Otvárať nové druhy 
alebo odvetvia športov, ktoré v Galante 
ešte nie sú alebo nie sú až tak z abehnuté.  
Napríklad podarilo sa nám pred pár rokmi 
vybudovať bedmintonové ihriská. V roku 
2011 sa podarilo vytvoriť basketbalovú in-
terligu, ktorá teraz už pravidelne tr i roky 
funguje. Tento rok máme v pláne r ekon-
štrukciu strechy nad stolnotenisovou telo-
cvičňou, ktorá je tiež v havarijnom stave.  V 
rámci prípravy a tréningov vo futbalovom 
klube FC S lovan Galanta bolo pomocou 
pána Pašku, Úradu práce v Galante a mes-
ta Galanta zrekonštruované ihrisko na ZŠ 
Štefánikova. Toto ihrisko využívajú  pr í-
pravky FC S lovan Galanta, kde majú vy-
tvorené naozaj veľmi dobré podmienky pre 
tréning. Málo miest na S lovensku sa môže 
pochváliť s t ým, že má organiz áciu, ktorá 
sa stará o tieto športoviská. Mesto prispieva  
pre športové kluby a športovcov aj dotácia-
mi, takže určite táto správa športových za-
riadení je pre športovcov prínosom. 

Zhováral sa Róbert Rybársky

Rozhovor s riaditeľom SŠZ Štefanom Vargom

G alantskí organizátori pokračujú v ak-
tivitách na sv ojej novej kolkárni. 
V  rýchlom slede, v priebehu mesia-

ca, usporiadali v poradí už tretiu významnú 
akciu. Po Turnaji pre všetkých a Memoriáli 
Jozefa Pivka sa v sobotu 23.augusta 2014 
v Galante v novej kolkárni konal historicky 
prvý medzištátny zápas. 

V priateľskom stretnutí si tu zmerali sil y 
reprezentačné výbery dorasteniek a doras-
tencov Slovenska a Českej republiky. 

Slováci na mladých českých kolkárov ne-
stačili a v oboch stretnutiach ťahali za kratší 

koniec.  Tréneri českých výberov Petr Do-
beš a Jan Výrek mali k dispozícii vyrovna-
nejší, vyzretejší a fyzicky zdatnejší tím. 

Výkony slovenských dorastencov a do-
rasteniek neboli také vy rovnané ako na 
českej strane. Chlapci podali lepšie výkony 
ako dievčatá. Tréneri Jaroslav Truska a Ján 
Hochel majú množstvo práce, aby sa už na 
najbližšom stretnutí reprezentácie vo Veľ-
kom Šariši  pokúsili o zlepšenie hry.

Z jednotlivcov najlepšie výkony na českej 
strane podala úspešná dvojica z nedávneho 
svetového pohára dorastu v Brne Jan Bína 

(581) a Natálie Topičová (572).
Zo slovenskej reprezentácie sa najviac 

darilo Martinovi Dolnákovi (575) a  čo je 
potešujúce aj P atrícii Machálkovej (530), 
kolkárke z TJ Slovan Šaľa, ktorá je na hos-
ťovaní v Galante.

Slovenskí dorastenci – Českí dorastenci  
4281:4401  (2:8)

Slovenské dorastenky – České dorasten-
ky 3938:4263 (1:9)

Jozef Butko

Slovensko - Česko, medzištátny zápas kolkárov v Galante



GALANTSKÉ NOVINYKAM V GALANTE  |   16

Galantské noviny:   Vydáva mesto Galanta, Mierové nám. 940 / 1, 924 01 Galanta IČO: 00305936. Zodpovedný  redaktor: Róbert Rybársky (0903 266 121). Redaktor: Lucia Gazdagová (0917 220 977). Editor: PaedDr. 
Silvia Pokorná. Redakčná rada: Predseda: Juraj Stern. Členovia: Mgr. László Benkovics, Milan Bičan, MUDr. Helena Kertészová, Peter Kolek. Tlač: VALEUR, s.r.o., Dunajsá Streda. Evidenčné číslo: EV 3076 / 09. ISSN 1339-1372  
Sídlo vydavateľa a redakcie:  Galantské noviny, MsÚ, Mierové nám. 940 / 1, 924 01 Galanta č. tel.: 031 / 788 4308 http: www.galanta.sk, e–mail (redakcia, inzercia) : ganoviny@gmail.com   Redakcia si vyhradzuje právo 
redakčne skracovať a upravovať príspevky dopisovateľov. Názory čitateľov v príspevkoch nemusia odrážať mienku redakcie. 

Program MsKS

   11.9.2014 17:00 hod .  Zámocký kon-
cert- Michal Dírer, Jakub Žufka, RK  Du-

šan Vrúbel   • 13.9.2014  INDOOR FESTIVAL 
ES   • 19.9.2014  Naša Vansovej Lomnička 
RK   • 20.9.2014 08:00 hod .  RC Bam-
buľkovo – BURZ A ES   • 27.9.2014 19:00  
hod.  Stretnutie nielen pre osamelých ES   • 
29.9.2014 19:00 hod .  Divadlo – „ Všetko 
o ženách „ DS   • 01.10.2014  Fotovýstava – 
Ľuboš Mičán NK

Program Kina DK:

 30-09-2014 o 1 9:00 hod.   (uto-
rok) - 2D české titulky - Pulp Fiction: 

Historky z podsvetia (Pulp Fiction), fi lm: USA, 
1994, 154 min., vstupné: 4.00 €, MP-12 •  17-
09-2014 o 1 9:00 hod.   (streda) - 2 D české 
titulky - Kúzlo mesačného svitu (Magic in the 
Moonlight), fi lm: USA, 2014, 109 min., vstup-
né: 4.00 €, MP-12 •  14-09-2014 o 19:00 hod.   
(nedeľa) - 2D maďarský dabing - V o ku búrky 
(Into the storm), fi lm: USA, 2014, 90 min., 
vstupné: 4.00 €, MP-12 •  20-09-2014 o 16:30 
hod.   (sobota) - 3D slovenský dabing,  21-09-
2014 o 16:30 hod.   (nedeľa) - 2D slovenský 
dabing - Ú tek z p lanéty Zem (Escape from 
Planet Earth), fi lm: USA, 2014, 89 min., vstup-
né: 3.00 €, MP •  12-09-2014 o 2 1:30 hod.   
(piatok) - 2 D slovenské titulky,  13-09-2014 
o 19:00 hod.   (sobota) - 2D slovenské titul-

ky - Naj hľadanejší muž (Most wanted man), 
fi lm: USA, 2014, 121 min., vstupné: 4.00 €, 
MP-15 •  16-09-2014 o 19:00 hod.   (ČV) - 2D 
ČV - Miesta (Místa), fi lm: CZE, 2014, 108 min., 
vstupné: 4.00 €, MP-12 •  13-09-2014 o 16:30 
hod.   (sobota) - 2D české titulky,  14-09-2014 
o 16:30 hod.   (nedeľa) - 2 D české titulky - 
Darca (Giver, The), fi lm: USA, 2014, 89 min., 
vstupné: 4.00 €, MP-12 •  12-09-2014 o 19:00 
hod.   (piatok) - 2D originálna verzia,  13-09-
2014 o 21:30 hod.   (sobota) - 2D originálna 
verzia - 38, fi lm: SVK, 2014, 90 min., vstupné: 
4.00 €, MP •  23-09-2014 o 19:00 hod.   (uto-
rok) - 2D české titulky,  24-09-2014 o 19:00 
hod.   (streda) - 2 D české titulky - Zo staň so 
mnou (If I S tay), fi lm: USA, 2014, 106 min., 
vstupné: 4.00 €, MP-12 •  21-09-2014 o 19:00 
hod.   (SV) - 2D SV - V t ichu, fi lm: SVK, 2014, 
90 min., vstupné: 4.00 €, MP-12 •  19-09-2014 
o 21:30 hod.   (piatok) - 2D slovenské titulky, 
 20-09-2014 o 19:00 hod.   (sobota) - 2D slo-
venské titulky - Labyrint: Útek (Maze Runner, 
The), fi lm: USA, 2014, 114 min., vstupné: 4.00 
€, MP-12 •  19-09-2014 o 19:00 hod.   (piatok) 
- 2D české titulky,  20-09-2014 o 21:30 hod.   
(sobota) - 2D české titulky - Skôr než zaspím 
(Before I Go to Sleep), fi lm: USA, 2014, 92 min., 
vstupné: 4.00 €, MP-15 
•  26-09-2014 o 2 1:30 hod. (piatok) - 2 D 
slovenské titulky,  28-09-2014 o 19:00 hod.   
(nedeľa) - 2D maďarský dabing,  27-09-2014 
o 19:00 hod.  (sobota) - 2D slovenské titulky - 
Equalizer (The Equalizer), fi lm: USA, 2014, 132 
min., vstupné: 4.00 €, MP-15 •  
  Zmena programu vyhradená!

 Tel.: 031-7802797,  031-7802787,

 www.kino-galanta.sk,   kino-galanta@kino-galanta.sk

 Predpredaj vstupeniek – hodinu 

pred každým predstavením 031-7802177

Renesančný kaštieľ

Aktuálne výstavy:
 11.9.2014 – 11.10.2014   • Slávka Brezinová a 
Slavomír Brezina - Konvergencie

Koncerty: 
 11.9.2014  – zámocký koncert - M. Dírer, klavír, 
J. Žufka, klarinet, D. Vrúbel, basová gitara

  Otváracie hodiny 
Utorok – piatok: 9:00 – 17:00 hod.
Sobota: 14:00 – 18:00 hod.
Nedeľa, pondelok: zatvorené

  Zmena programu vyhradená!

Spektrum CVČ

 12.9.2014 o 16.00 hod .  – Mama, oc o, 
poďme sa hr ať... – park pri C VČ-S Galan-
ta   • 17.9.2014 o 15.00 hod .  – Zábavno 
orientačný pretek – Sídlisko Sever Galanta   
• 19.9.2014 o 15.00 hod .  – Deň otvore-
ných dverí – CVČ-S Galanta   • 24.9.2014 o 
8.30 hod.  - MO v c ezpoľnom behu – park  
CVČ-S Galanta   •  4.10.2014 o 9.00 hod . 
 – Minifutbalový turnaj – ZŠ Gejzu D usí-
ka Galanta   • 18.10.2014 o 16.00 hod . 

 – Workshop – jesenné t vorivé dielne –  
CVČ-S Galanta   • Ponuka krúžkov na šk. 
rok 2014/2015   • C entrum voľného času  
- SPEKTRUM Galanta prichádza v šk . roku 
2014/2015 s ponuk ou nových záujmových 
útvarov z kt orých, ako veríme, si ur čite 
vyberiete a ktoré Vás plne uspokoja.  Záuj-
mové krúžky určené deť om predškol-
ského veku:   • tvorivé dielne pre rodičov s 
deťmi * mažoretky /od 5 rokov/ * športové 
hry od 4 r okov/ * tanečn ý /od 5 r okov/ * 
zumba   •  Záujmo vé krúžky určené pre  
deti ZŠ:   * špor tové hry pre I. stupeň  *  
tanečný /od 6 do 10 rokov/  * stolný tenis *       
tvorivé dielne * hra na bicie  * hra na husle 
a gitare /klasická, ak ordová, elektrická/ 
*mažoretky /od 6 do 10 rokov/  * PC  game 
/hry na počítači/  * anglický jaz yk  – za-
čiatočníci i pokr očilí /individuálna v ýuka/ 
* PC praktik  * zumba   • Záujmové krúžky 
určené pre stredošk olákov:   * hr a na 
bicie * hr a na gitar e /klasická, ak ordová, 
elektrická/   
 • Mesačné popla tky:   - hr a na gitar e, 
bicie, anglický jazyk 15,00 € • - maž oretky 
9,00 € • - tanečné, zumba 6,00 € • - ostatné 
záujmové krúžky 4,00 €   •   
 • KLUB SPEKTRUM  otvára Centrum voľ-
ného času pre všetkých tých, ktorí nemajú 
vyhranené záujmy, ale radi si zahrajú stol-
ný tenis, nintendo • Wii, PC a pod . alebo 
by chceli na v erejnosti prezentovať svoju 
tvorbu /výtvarnú, literárnu či hudobnú .../.  
Vzdelávacie poukazy je mo žné odovzdať 
v CVČ – Spektrum Galan ta najneskôr  do  
25.9.2014  • P rihlásiť sa môžete denne od 
9.00 – 17.00 hod . v C VČ – Spektrum Ga-
lanta. 

Galantské 
osvetové 
stredisko  

 19.9.2014   Naša Vansovej Lomnička - 47. ročník krajského festivalu 
umeleckého prednesu žien • Miesto: Renesančný kaštieľ Galanta   • 
  25.9.2014  Koncert Karola a Norberta Danišovcov • Prezentácia 
interpretačného umenia mladých talentov • Miesto: Mestské kultúrne 
stredisko Galanta   • do 26.9.2014   • Karol Dudás • Autorská výstava 
diel člena • Klubu výtvarníkov Galantská paleta • Miesto: Galantské 
osvetové stredisko   • 27.9.2014  • Romafest 2014 • 11. ročník festivalu 
hudby,  spevu a tanca rómskych súborov • Miesto: MKS Jelka   • do 
30.9.2014   • Židovské kultúrne dedičstvo  na historických fotografi ách 
- výstava • Miesto: Sereď   •  1.10.2014 - 31.10.2014  • Výstava z 
medzinárodnej výtvarnej súťaže s protidrogovým zámerom • Miesto: 
Mestský úrad Galanta   •  2.10.2014 - 31.10.2014  • Farebný svet 
Rómov  •  jubilejný 10. ročník výstavy výtvarných prác rómskych detí 
a mládeže Trnavského kraja • Miesto: Mestský úrad Galanta   •  sep-
tember – október 2014   • Škodlivosť fajčenia • cyklus prednášok pre 
žiakov ZŠ a SŠ • Miesto: okres Galanta   • každý piatok 14.30 – 17.30 
 • Dielňa detskej dramatickej tvorivosti • Miesto: Galantské osvetové 
stredisko 

  Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, mobil: 0902/ 904 201, 
e-mail: osveta galanta@zupa-tt.sk   •
  Informácie: 031/780 26 21, 0902/ 904 201, 
e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Správa športových zariadení mesta Galanta
   Športová hala   • BEDMINTON: pre verejnosť pondelok – piatok 10,00 – 22.00 • 

sobota – nedeľa 8,00 – 17.00 • informácie a rezervácie na tel. číslach 780 20 19 a 

0910 936 903   •   

 BOX:  KO BOX Galanta – Dubnica   • 13.9.2014 - sobota 18.30   

• Boxing Club: 6. kolo – II. Liga UBCS   • 27.9.2014 - sobota   •

Podujatia 
v Galantskej knižnici

   Hudobné ohliadnutie za J. Lavottom a M. Kamienskym   • - rodákmi z Pustých 

Úľan   •  28.09.2014  15,00 hod.   • Rím. – kat. kostol Pusté Úľany   • Tvorivé 

dielne   •  Každý utorok a štvrtok 13,30 hod.   • Galantská knižnica – detské 

oddelenie   • Kniha, ktorá ma zaujala – hlasné čítanie   •  Každý pondelok  

14,00 hod.   • Galantská knižnica – pobočka ZŠ SNP  

 Pohotovosť 
lekární

 11.9.2014  Medicana P oštová 1599/15   • 

12.9.2014  Klokner Hodská 385   • 13.9.2014  

 Lekáreň SUN PHARM A OD Kaufl and, Esterházyov-

cov 2381   • 14.9.2014  Lekáreň Na Hlavnej Hlavná 

978   • 15.9.2014  Dr. Max HM TESCO, Drevená 762/2   

 • 16.9.2014  Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38,  

(v poliklinike)   • 17.9.2014  AREÁL ZDRAVIA Kpt. 

Nálepku 727/13   • 18.9.2014  Dr. Max Š afárikova 

1531/49   • 19.9.2014  Lekáreň sv. Martina Mierová 

2365   • 20.9.2014  AREÁL ZDRAVIA Kpt. Nálepku 

727/13   • 21.9.2014  Felicita Hodská 373/38   • 

22.9.2014  Lekáreň Na Hla vnej Hlavná 978   • 

23.9.2014  Klokner Hodská 385   • 24.9.2014  

 Medicana Poštová 1599/15   • 25.9.2014  Dr. Max 

HM TESCO, Drevená 762/2   • 26.9.2014  Lekáreň 

SUN PHARMA OD Kaufl and, Esterházyovcov 

2381   • 27.9.2014  Dr. Max Šafárikova 1531/49   • 

28.9.2014  Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38, (v  

poliklinike)   • 29.9.2014  Klokner Hodská 385   • 

30.9.2014  Lekáreň Na Hlavnej Hlavná 978   •

Plán podujatí Domu MS

   • 29.9.2014 o 10.00 hod.  Zaspievaj slávičku, prezentácia v speve ľudovej piesne pre MŠ   

• 2.10.2014 - 31.10.2014  Slávka Kerďová Technika Airbush a kresba, autorská výstava   


